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KẾ HOẠCH
Tổ chức phổ biến giáo dục pháp luật về Luật Phòng, chống tham nhũng,
tiêu cực trên địa bàn xã Nghĩa Sơn năm 2025

Thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng (PCTN) năm 2018, các văn bản hướng dẫn thi hành và các văn bản chỉ đạo của Trung ương, tỉnh ủy về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực và Kế hoạch số: 15/KH-UBND ngày 23/01/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực (viết tắt là PCTNLPTC) năm 2025.
UBND xã Nghĩa Sơn xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến pháp luật về Phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025 với các nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tuyên truyền kịp thời, nghiêm túc, đồng bộ, thống nhất, hiệu quả Luật phòng, chống tham nhũng nhằm nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, công chức và nhân dân; góp phần ngăn chặn và hạn chế vi phạm pháp luật, giữ vững ổn định tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã.
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của thủ trưởng, người đứng đầu, cán bộ công chức, viên chức, người lao động của cơ quan, đơn vị trong việc lãnh đạo, chỉ đạo về công tác phòng chống tham nhũng.
Đảm bảo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật được duy trì thường xuyên, liên tục, đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền trong lĩnh vực PCTN, tiêu cực  
2. Yêu cầu
- Việc tổ chức tuyên truyền pháp Luật về phòng, chống tham nhũng phải bám sát chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật nhà nước, kịp thời, nghiêm túc, đồng bộ, thống nhất, hiệu quả; gắn việc tuyền truyền Luật về PCTN, tiêu cực với việc triển khai các văn bản pháp luật có liên quan.
Bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ, trách nhiệm của các ban ngành liên quan trong việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, bảo đảm chất lượng, thiết thực, hiệu quả
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC PHỔ BIẾN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT
Trọng tâm tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật gồm:
1. Nội dung
a) Các văn bản pháp luật mới ban hành liên quan đến phòng, chống tham nhũng như: Luật phòng chống tham nhũng, tiêu cực 2018, Nghị định 59/2019/NĐ- CP ngày 01/07/2019 của chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật phòng, chống tham nhũng, và các văn bản hướng dẫn thi hành, tập trung các quy định mới về: Hành vi tham nhũng, tiêu cực, các biện pháp phòng tham nhũng, kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn, xử lý tham nhũng các hành vi vi phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực và các văn bản hướng dẫn thi hành. 
b) Quyền và nghĩa vụ của cán bộ, công chức, viên chức người lao động, trong công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực.
2. Hình thức
Tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật về Phòng, chống tham nhũng, tiêu cực theo hình thức Hội nghị.
3. Phân công thực hiện
 	UBND xã chủ trì, các ban, ngành đoàn thể liên quan từ xã đến thôn có trách nhiệm tham gia học tập đầy đủ.
 	Giao bộ phận Tư pháp - Hộ tịch giúp UBND xã tham mưu đảm bảo các tài liệu, liên quan, nội dung trong buổi tuyên truyền và theo dõi quản lý, báo cáo UBND xã để có hướng chỉ đạo.
 	Bộ phận Văn hóa - Xã hội đảm bảo công tác trang trí hội trường, đảm bảo âm thanh ánh sáng để buổi tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật thành công.
 	Các ngành liên quan đảm bảo công tác phối hợp để tạo điều kiện tốt nhất để UBND xã phổ biến, giáo dục pháp luật trong năm 2025 thành công tốt đẹp.
4. Thành phần tham dự.
Thành phần Tham dự: Toàn thể nhân dân 02 thôn 1+ 2 trên địa bàn xã. 
5. Về Báo cáo viên
UBND xã mời báo cáo viên của tỉnh để đảm nhiệm nội dung triển khai phổ biến giáo dục pháp luật (Theo nội dung 1mục II của kế hoạch).
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Thời gian:  02 ngày
-  Vào lúc 7 giờ 30 phút, ngày 03/04/2025 (thứ 5) triển khai tại Thôn 1. 
- Vào lúc 7 giờ 30 phút, ngày 04/04/2025 ( thứ 6) triển khai tại Thôn 2.
 	2. Địa điểm
Tại nhà Văn hóa xã Nghĩa Sơn.
3. Maket trang trí hội trường.UỶ BAN NHÂN DÂN XÃ NGHĨA SƠN
HỘI NGHỊ 
Tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp Luật về luật phòng chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025


                                               … ngày…. Tháng …..năm 2025 

Nghĩa Sơn, ngày      tháng 10 năm 2024






 	

4. Kinh phí
	UBND xã bố trí kinh phí phân bổ hoạt động của ngành Tư pháp - Hộ tịch được phân bổ năm 2025. (Có bản dự trù kèm theo).
 	VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	UBND xã giao ngành Tư pháp - Hộ tịch tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và báo cáo đánh giá việc tổ chức phổ biến giáo dục pháp Luật  năm 2025 đạt kết quả cao nhất./. 
	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp huyện;
- Thường trực Đảng uỷ;
- Thường trực HĐND;
- UBMTTQVN xã;
- CT, PCT UBND xã;
- Các ban ngành đoàn thể;
- Lưu: VT, TP.
	CHỦ TỊCH
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