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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ NGHĨA SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 37/UBND
V/v tăng cường công tác chỉ đạo, tham mưu giải quyết các vấn đề 
  về môi trường trên địa bàn xã
	
Nghĩa Sơn, ngày 26 tháng 3 năm 2025


	                       Kính gửi:
	

	
	- Ủy ban MTTQ Việt Nam xã;

- Các cơ quan, ban, ngành, hội đoàn thể xã;

- Trưởng Công an xã;

- Các trường học, cơ sở y tế trên địa bàn xã;

- Thôn trưởng các thôn;
- Tổ an ninh trật tự cơ sở;
- Các doanh nghiệp, cơ sở kinh doanh, sản xuất trên địa bàn xã.


I. TÌNH HÌNH
Những năm qua, cùng với sự phát triển kinh tế của tỉnh, vấn đề ô nhiễm môi trường đang tiềm ẩn nhiều yếu tố ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống xã hội như: Công tác bảo vệ môi trường chưa được chú trọng đúng mức; việc khai thác các nguồn tài nguyên phục vụ yêu cầu phát triển kinh tế, dẫn đến ô nhiễm nguồn nước, ô nhiễm bụi, khói, khí độc; hoạt động sản xuất, kinh doanh, khai thác tài nguyên… làm phát sinh rác thải công nghiệp, rác thải y tế, rác thải sinh hoạt, nguy hại không được xử lý đúng quy trình; một số khu công nghiệp, cụm công nghiệp, làng nghề, cơ sở sản xuất, nhà máy không có hệ thống xử lý chất thải hoặc có nhưng không vận hành thường xuyên mà lén lút xả trực tiếp ra môi trường, có thủ đoạn gian dối để trốn tránh sự kiểm tra, phát hiện, xử lý của cơ quan chức năng.
Thực hiện Kế hoạch số 538/KH-CAT-PV01(CS), ngày 10/3/2025 của Giám đốc Công an tỉnh và Kế hoạch số 85/KH-PC03(Đ1), ngày 18/3/2025 của Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về tham nhũng, kinh tế, buôn lậu, môi trường Công an tỉnh về tổng rà soát, đấu tranh xử lý tội phạm, vi phạm pháp luật và tham mưu giải quyết các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường nghiêm trọng. Chủ tịch UBND xã yêu cầu:

1. Công an xã
- Chủ động rà soát, lên danh sách và đánh giá khách quan, trung thực, đúng thực trạng tình hình, xác định chính xác, toàn diện các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường; các hành vi phạm tội và vi phạm pháp luật gây ô nhiễm môi trường để đấu tranh, xử lý, nhằm giải quyết căn cơ, triệt để các cơ sở gây ô nhiễm, khu vực, địa điểm ô nhiễm môi trường, không để phát sinh tình trạng ô nhiễm môi trường nghiêm trọng, phức tạp.
- Tăng cường thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ Công an, kịp thời phát hiện, tham mưu Giám đốc Công an tỉnh, Chủ tịch UBND xã xác minh, điều tra, xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật về môi trường, nhất là các hành vi trực tiếp gây ô nhiêm môi trường như: Xả thải, chôn, lấp, đổ, thải trái phép nước thải, khí thải, chất thải rắn ra môi trường; thu gom, lưu giữ, vận chuyển, chuyển giao, xử lý chất thải không đúng quy định. Kịp thời phát hiện những sơ hở, thiếu sót, khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất khắc phục về cơ chế, chính sách, pháp luật của Nhà nước và công tác quản lý của chính quyền địa phương, của các cơ quan chức năng trong công tác bảo vệ môi trường. 
- Đẩy mạnh công tác phối hợp với cơ quan, ban ngành, hội đoàn thể tuyền truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật có liên quan đến bảo vệ môi trường đến các tầng lớp nhân dân, doanh nghiệp, cơ sở hoạt động kinh doanh, sản xuất, cơ sở y tế, nhà trường... nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, cá nhân về trách nhiệm bảo vệ môi trường; tổ chức cho các tổ chức, cá nhân viết cam kết, cam đoan việc chấp hành tốt pháp luật về bảo vệ môi trường; nhân rộng những kinh nghiệm, cách làm hay của các cơ quan, tổ chức và cá nhân trong bảo vệ môi trường. 
- Quá trình thực hiện, phải bảo đảm toàn diện, khoa học, khách quan, kịp thời, đúng quy định pháp luật; bám sát tình hình cụ thể của từng địa bàn, phân công cụ thể “rõ người, rõ việc, rõ trách nhiệm, rõ thời gian, rõ kết quả", bảo đảm sự phối hợp chặt chẽ giữa các lực lượng có liên quan; quá trình thực hiện, không được gây phiền hà, sách nhiễu làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, người dân; chịu trách nhiệm trước cấp trên về tình hình, kết quả thực hiện các nhiệm vụ được giao.
- Thiết lập, công bố số điện thoại Đường dây nóng của Công an xã để Nhân dân tham gia tố giác, cung cấp thông tin về các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về môi trường hoặc qua các trang mạng xã hội Zalo, Facebook... Tổ chức tiếp nhận thông tin, phân loại, xử lý đúng theo quy định của pháp luật.

- Thực hiện nghiêm chế độ thông tin, báo cáo theo quy định.
2. Các cơ quan, ban, ngành, hội đoàn thể, địa phương (các thôn) 
Tăng cường phối hợp chặt chẽ với Công an xã tiếp tục tổ chức quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật quy định về bảo vệ môi trường; tăng cường trách nhiệm trong công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường, khắc phục các tồn tại, thiếu sót trong công tác bảo vệ môi trường tại các cơ sở do địa phương quản lý. Rà soát các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ gây ô nhiễm môi trường trên địa bàn, gây dư luận xấu trong nhân dân, dễ tạo điểm nóng về ANTT để kịp thời có biện pháp xử lý, giải quyết triệt để tình trạng ô nhiễm môi trường. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về bảo vệ môi trường trong các tầng lớp nhân dân, phát động phong trào toàn dân tham gia tố giác tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, xây dựng đa dạng các kênh thông tin tiếp nhận phản ánh của người dân để kịp thời, nắm bắt, xử lý.
3. Các cơ quan. tổ chức, doanh nghiệp, nhà trường, các cơ sở kinh doanh, sản xuất, cơ sở y tế...
Chủ động thực hiện nghiêm túc, đúng quy định của pháp luật về công tác bảo vệ môi trường; tuyên truyền cho người thân, gia đình có hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ có liên quan đến môi trường chấp hành nghiêm túc pháp luật về bảo vệ môi trường. Kịp thời phát hiện, tố giác cán bộ, chiến sĩ Công an nhân dân hoặc cán bộ có chức năng quản lý nhà nước về môi trường có hành vi can thiệp trái pháp luật, bao che, bảo kê cho các đối tượng vi phạm pháp luật về môi trường trên địa bàn xã.
Yêu cầu các đồng chí triển khai, thực hiện nghiêm túc công văn này./.
	Nơi nhận:                                                                                           
- Như trên;

- TT Đảng ủy, TT HĐND xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu: VT, CA.                                                                             
	CHỦ TỊCH 

  Phạm Văn Phùng


