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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ NGHĨA SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số:       /BC-UBND
	Nghĩa Sơn, ngày  26 tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 04/4/2022 

của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác dân tộc

Thực hiện Công văn số 734/UBND ngày 20/3/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa và Công văn 156-CV/ĐU ngày 18/3/2025 của Đảng ủy xã về sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 04/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác dân tộc. UBND xã Nghĩa Sơn báo cáo như sau:

I. Về tình hình. 
Nghĩa Sơn là một xã Miền núi thuộc huyện đồng bằng, nằm ở phía Tây của huyện Tư Nghĩa, đa số là người dân tộc H,rê sinh sống, kinh tế chủ yếu kinh tế bằng nghề nông nghiệp trồng lúa, chăn nuôi, trồng rừng sản xuất để phát triển kinh tế. Tổng số hộ trong toàn xã: 367 hộ, 1.225 khẩu, xã gồm có 02 thôn, Tổng số hộ nghèo của xã cuối năm 2024 là 04 hộ (chiếm 1,08%).
- Xã Nghĩa Sơn có địa giới hành chính được xác định như sau:
+ Phía Bắc giáp xã Nghĩa Lâm.
+ Phía Đông giáp xã Nghĩa Thắng. 

+ Phía Tây giáp xã Sơn Nham.
+ Phía Nam giáp xã Long Sơn, huyện Nghĩa Hành.

- Có diện tích tự nhiên 3.790.36 ha.
II. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
1. Sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, HĐND, UBND xã về chủ trương , chính sách dân tộc.
- Sau khi tiếp thu các chủ trương, đường lối, chỉ thị, nghị quyết của Đảng, và Nhà nước về công tác dân tộc, Đảng ủy đã tổ chức triển khai, quán triệt cho UBND xã và các ban, ngành, đoàn thể liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác dân tộc và chính sách dân tộc.
- Hàng năm, UBND xã thường xuyên kiện toàn Ban quản lý Chương trình các Chương trình; kiện toàn Ban giám sát đầu tư cộng đồng trên địa bàn xã đảm bảo nghiêm túc.
2. Kết quả thực hiện 

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo và nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng về công tác dân tộc, nhất là ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trong tình hình mới. Đổi mới, đa dạng hóa cách thức tuyên truyền đảm bảo các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân tộc và chính sách dân tộc đến được với nhân dân; gắn với tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh gương người tốt, việc tốt, các mô hình, điển hình thực hiện tốt công tác dân tộc.

- Nâng cao chất lượng hệ thống chính trị ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; tập trung nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của các cấp chính quyền.

- Thực hiện tốt công tác dân vận vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi; với phương châm: Đi đến tận nơi, tìm hiểu thật kỹ, hiểu rõ người dân, kiên trì vận động, tham mưu tích cực, hiệu quả lâu dài; sử dụng phương thức phù hợp với đặc thù của từng dân tộc, từng địa phương, vùng miền. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; tích cực phối hợp tổ chức tốt các hoạt động an sinh xã hội; phát huy dân chủ ở cơ sở theo phương châm "dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng"; thực hiện tốt công tác giám sát và phản biện xã hội đối với các chủ trương, chính sách về dân tộc và công tác dân tộc.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân tộc. Quan tâm công tác phát triển đảng viên là người dân tộc thiểu số, nhất là vùng đặc biệt khó khăn, vùng đông đồng bào dân tộc thiểu số. Phát huy vai trò lực lượng nòng cốt, người có uy tín trong đồng bào các dân tộc thiểu số và hiệu quả hoạt động các mô hình tự quản tại cộng đồng.
-  Người có uy tín, đặc biệt là các lãnh đạo cộng đồng, các bậc lão thành, trưởng thôn, trưởng bản, cán bộ đảng viên đã thể hiện rõ vai trò gương mẫu trong việc chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; đi đầu trong việc thực hiện và truyền đạt các chính sách phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng - an ninh. Tính gương mẫu được thể hiện qua hành động, lời nói, thái độ, khả năng giải thích, thuyết phục người dân hiểu rõ và đồng thuận với các chủ trương, đường lối của Đảng. Người có uy tín đã chủ động và tích cực tham gia đóng góp ý kiến vào xây dựng các chủ trương, chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội tại địa phương.
3. Hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về công tác dân tộc

- Trong năm qua người uy tín thực hiện tốt vai trò, nhiệm vụ của mình như gương mẫu trong lao động sản xuất, đóng góp xây dựng thôn, xóm, khu dân cư. Đồng thời người có uy tín đã làm tốt vai trò làm cầu nối giữa các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị cơ sở với đồng bào dân tộc thiểu số; giữ gìn và phát huy tinh thần đoàn kết trong cộng đồng các dân tộc và khối đại đoàn kết toàn dân.

- Về phát triển kinh tế
+ Về sản xuất đời sống. Giai đoạn 2022-2024, UBND xã đã lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai các nhiệm vụ kinh tế, các chương trình, dự án, chính sách vùng đồng bào dân tộc thiểu số tiếp tục được triển khai; đồng bào dân tộc đã chuyển dịch cơ cấu kinh tế, ứng dụng khoa học kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi đạt hiệu quả, Tổng diện tích gieo sạ 02 vụ lúa trên năm 116,5ha, tăng 21,5ha so với kế hoạch, năng xuất bình quân 59,5tạ/ha, Tổng sản lượng 693,1 tấn. 

+ Về văn hóa. Xã tập trung chỉ đạo công tác bảo tồn, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa tốt đẹp của DTTS, tiếp tục nâng cao chất lượng hiệu quả phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”.
+ Về giáo dục. Hệ thống trường, lớp giáo dục mầm non, Tiểu học ở vùng DTTS được củng cố, mở rộng. Tỷ lệ huy động học sinh dân tộc đến trường đạt 100%. Hoạt động giáo dục xã hội phát triển, đạt hiệu quả thiết thực, chất lượng giáo dục của trường được nâng lên.
+ Về y tế. Công tác chăm sóc sức khỏe cho đồng bào DTTS chuyển biến tích cực, tiến bộ, tích cực vận động nhân dân tham gia bảo hiểm y tế. Tham gia Bảo hiểm y tê năm 2022-2024 theo tra cứu toàn xã đạt 98%.
+ Về an ninh trật tự. Công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số được tăng cường. Triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp đấu tranh, phòng chống có hiệu quả các tội phạm, tệ nạn xã hội. Chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước.
+ Tình hình khiếu kiện, tranh chấp đất đai vùng đồng bào dân tộc không xảy ra và không có điểm nóng khiếu kiện đông người. 

* Bện cạnh những kết quả đạt được, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế: Thời tiết bất thường làm cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo phát triển sản xuất của người đồng bào gặp không nhỏ khó khăn, áp dụng phương thức sản xuất theo kiểu mới chưa đồng bộ, xã đạt chuẩn NTM nên một số chế độ chính sách cho người dân còn hạn chế.
III. Đánh giá chung

1. Ưu điểm

+ Hàng năm, UBND xã tiến hành đối chiếu, rà soát, xác định, lập danh sách người có uy tín cấp huyện (nếu có thay đổi) gửi UBND huyện thông qua, hiện nay người có uy tín cấp huyện 02 người và phát huy, khẳng định vai trò của mình tại cộng đồng dân cư vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Đây là lực lượng nòng cốt, là cầu nối quan trọng giữa cấp ủy, chính quyền với Nhân dân. Đồng thời, tích cực vận động đồng bào trên địa bàn chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, góp phần xây dựng đời sống dân sinh, giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa dân tộc.

+ Tổ chức Hội nghị gặp mặt, trao đổi với những người có uy tín để cung cấp thông tin, chia sẻ kinh nghiệm trong công tác tuyên truyền, vận động quần chúng; tạo mối quan hệ ngày càng tốt hơn giữa những người có uy tín với cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội. 

2. Tồn tại

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động của người có uy tín vẫn còn một số hạn chế:

+ Nhận thức của người có uy tín đôi lúc chưa đầy đủ và toàn diện, khả năng tiếp cận và ứng dụng khoa học kỹ thuật vào đời sống sản xuất còn hạn chế, điều kiện tiếp cận công nghệ thông tin, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có lúc chưa kịp thời. Công tác phối hợp giữa người có uy tín với cán bộ, công chức cấp xã đôi lúc chưa chặt chẽ, dẫn đến vai trò của người có uy tín chưa phát huy hết trách nhiệm.

+ Mức hỗ trợ vật chất để động viên tinh thần cho người có uy tín còn thấp dẫn đến người có uy tín chưa thể hiện hết vai trò, trách nhiệm của mình.

+ Trình độ dân trí của đồng bào dân tộc nhìn chung còn thấp công tác tuyên truyền, vận động của người có uy tín còn gặp nhiều khó khăn. 

3. Bài học kinh nghiệm

+ Cấp ủy đảng, chính quyền phải thường xuyên quan tâm đến việc triển khai, cụ thể hóa, tổ chức thực hiện, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng; chính sách, chương trình phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của Nhà nước đối với vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Cần quan tâm đến việc xây dựng giao nhiệm vụ, cung cấp thông tin và phát huy vai trò của người có uy tín. Phối hợp chặt chẽ với người có uy tín trong công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động, nắm chắc diễn biến, tâm tư tình cảm của đồng bào, phát huy dân chủ ở cơ sở, công khai minh bạch những quy định của các thủ tục hành chính để tạo thuận lợi trong việc giải quyết công việc cho người dân.
+ Thường xuyên quan tâm đến chất lượng hoạt động của người có uy tín. Kịp thời thăm hỏi, động viên, khích lệ tinh thần, nâng cao dân trí, phát huy vai trò người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số. Luôn tạo điều kiện cho người có uy tín tham gia hoạt động, phát huy vai trò của họ đối với các lĩnh vực của đời sống, xã hội.

IV. Phương hướng nhiệm vụ công tác dân tộc những năm đến
- Tiếp tục chỉ đạo các ban, ngành liên quan tuyên truyền, vận động đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác dân tộc và chính sách dân tộc. Thường xuyên tiếp xúc, lắng nghe và nắm bắt tâm tư nguyện vọng chính đán của đồng bào dân tộc thiểu số phản ánh kịp thời cho chính quyền địa phương xem xét, giải quyết, tham gia phối hợp giữ vững, ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội vùng đồng bào dân tộc.
- Tiếp tục triển khai kịp thời và có hiệu quả các chương trình, dự án, chính sách dân tộc trên địa bàn xã
- Chỉ đạo các ban, ngành liên quan thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu naị, tố cáo thuộc thẩm quyền xử lý.
Trên đây là báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 04/4/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác dân tộc của UBND xã Nghĩa Sơn./.
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