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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương;
kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước
và 139 năm Ngày Quốc tế Lao động 01/5
               

Căn cứ Hướng dẫn số 09/UBND ngày 04/4/2025 của Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin huyện về việc tuyên truyền Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương; kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và 139 năm Ngày Quốc tế Lao động 01/5. UBND xã xây dựng kế hoạch tuyên truyền, kỷ niệm như sau:
I. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 
1. Tuyên truyền Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch)
- Tuyên truyền về ý nghĩa của Ngày Giỗ Tổ, Lễ hội Đền Hùng; giáo dục các thế hệ người Việt Nam, nhất là thế hệ trẻ hướng về cội nguồn của dân tộc, tưởng nhớ, tri ân các Vua Hùng đã có công dựng nước và các bậc tiền nhân có công lao to lớn trong công cuộc đấu tranh chống giặc ngoại xâm, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Các giá trị truyền thống, lịch sử, văn hóa, vẻ đẹp của đất nước, nét độc đáo về phong tục, tập quán của các dân tộc trên đất nước Việt Nam; nêu bật những kết quả đạt được trong xây dựng, phát triển văn hóa, con người Việt Nam sau 40 năm thực hiện công cuộc đổi mới đất nước, gắn với tuyên truyền những nội dung cốt lõi trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về xây dựng, phát triển văn hóa và con người Việt Nam và kết luận của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tại Hội nghị Văn hóa toàn quốc năm 2021; đẩy mạnh tuyên truyền các hệ giá trị quốc gia; hệ giá trị văn hóa và chuẩn mực con người gắn với giữ gìn, phát triển hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới.
- Tuyên truyền về tư tưởng Hồ Chí Minh và chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về vai trò của đại đoàn kết toàn dân tộc, tôn vinh tập thể, cá nhân có những công lao, đóng góp đối với việc xây dựng, phát huy khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định sự đoàn kết trong cộng đồng các dân tộc Việt Nam, giúp đỡ lẫn nhau vượt qua khó khăn thách thức, xây dựng và phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an sinh xã hội, bảo vệ sức khỏe và đời sống Nhân dân.
2. Tuyên truyền 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025)
- Tuyên truyền ý nghĩa, giá trị lịch sử, tầm vóc thời đại to lớn của công cuộc đấu tranh thống nhất đất nước, qua đó khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh về đường lối chiến tranh nhân dân, toàn dân, toàn diện là nhân tố quyết định làm nên thắng lợi vĩ đại của dân tộc, giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, đưa cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội; tuyên truyền theo chủ để “Đại thắng mùa Xuân năm 1975 - Sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, khát vọng hòa bình, độc lập dân tộc và ý chí thống nhất đất nước”.
- Tiến trình phát triển của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước - những mốc son của hành trình lịch sử đấu tranh vì độc lập dân tộc và khát vọng hòa bình, thống nhất đất nước của dân tộc Việt Nam trong 21 năm kháng chiến; khẳng định nét độc đáo, đặc sắc nhất của nghệ thuật quân sự Việt Nam.
- Về sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tinh thần anh dũng, mưu trí, sáng tạo, quả cảm, vượt mọi khó khăn gian khổ, hy sinh của quân và dân ta; vai trò của hậu phương lớn ở miền Bắc với tiền tuyến lớn miền Nam, sự giúp đỡ to lớn của bạn bè quốc tế, của Nhân dân lao động và lực lượng tiến bộ, yêu chuộng hòa bình trên thế giới đối với sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất Tổ quốc cũng như trong công cuộc đổi mới đất nước và hội nhập quốc tế.
- Tuyên truyền những thành tựu phát triển toàn diện trên các lĩnh vực của đất nước, các tỉnh Nam Bộ, Tây Nguyên và thành phố Hồ Chí Minh sau 50 năm Giải phóng miền Nam; kết quả thực hiện các nghị quyết về phát triển vùng trọng điểm của Bộ Chính trị; về kết quả phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh Quảng Ngãi và các địa phương sau 50 năm giải phóng.
- Tôn vinh và tri ân các anh hùng, liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, đồng bào, chiến sỹ đã hy sinh tính mạng, sẵn sàng cống hiến sức lực, trí tuệ, của cải, làm nên đại thắng mùa Xuân năm 1975; những chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và sự quan tâm giúp đỡ của doanh nghiệp, tổ chức xã hội và các cấp, các ngành đối với phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm lo cho các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với nước.
- Phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc lịch sử, chống phá Đảng, Nhà nước, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
3. Kỷ niệm 139 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2025)
- Tuyên truyền lịch sử Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2024) và ghi nhận những cống hiến to lớn của giai cấp công nhân toàn thế giới trong phong trào đấu tranh vì hòa bình, tự do, dân chủ và tiến bộ xã hội.
- Tuyên truyền quá trình ra đời và chặng đường lịch sử vẻ vang của giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam qua các thời kỳ đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Vị trí, chức năng, nhiệm vụ, đóng góp của Công đoàn Việt Nam - tổ chức chính trị, xã hội rộng lớn của giai cấp công nhân, đại diện cho người lao động, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
II. HÌNH THỨC, THỜI GIAN TUYÊN TRUYỀN
1. Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trên đài truyền thanh xã, trang thông tin điện tử của xã; thông qua sinh hoạt chi bộ, sinh hoạt chính trị - xã hội của các hội đoàn thể; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, gắn với thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị; Về gương điển hình tiên tiến, nhân tố mới; về kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Tiếp tục tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện tốt các phong trào: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”; “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; “Cuộc vận động Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.
- Tổ chức tuyên truyền, cổ động thông qua các phương tiện trực quan, như: bảng điện tử, panô, áp phích, băng rôn, cờ phướn… ở các khu cơ quan, công sở; hướng dẫn Nhân dân treo cờ Tổ quốc trong các ngày lễ lớn của đất nước.
2. Thời gian thực hiện
Ngành Văn hóa – xã hội tổ chức treo băng rôn, cờ phướn, cờ tổ quốc tại các trụ sở cơ quan và 02 Thôn cụ thể như sau theo từng đợt và từng nội dung của ngày Lễ cụ thể sau:
2.1. Lễ Giỗ Tổ Hùng Vương (10/3 ÂL): 
- Tổ chức treo băng rôn, phướn, cờ tổ quốc phù hợp với nội dung, khẩu hiệu, ý nghĩa quan trọng của ngày Giổ tổ Hùng Vương.
- Thời gian: Bắt đầu từ ngày 06 /4 đến hết ngày 07/4/2025.
2.2. Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và 139 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2025).
- Tổ chức treo băng rôn, phướn, cờ tổ quốc phù hợp với nội dung, khẩu hiệu, ý nghĩa quan trọng của ngày Lễ.
- Thời gian: Bắt đầu từ ngày 29 /4 đến hết ngày 04/5/2025.
III. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
* Khẩu hiệu Tuyên truyền Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âm lịch)
1. Các vua Hùng đã có công dựng nước - Bác cháu ta phải cùng nhau giữ lấy nước!
2. Giỗ Tổ Hùng Vương - Cội nguồn sức mạnh đại đoàn kết dân tộc!
3. Dù ai đi ngược về xuôi - Nhớ ngày Giỗ Tổ mùng Mười tháng Ba!
* Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và 139 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2025).
1. Nhiệt liệt chào mừng 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025)!
2. Đại thắng mùa Xuân năm 1975 - Sức mạnh Việt Nam, tầm vóc thời đại!
3. Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước - Thành quả vĩ đại của cách mạng Việt Nam!
4. Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, bản lĩnh và sức mạnh con người Việt Nam, tự chủ, tự hào bước vào kỷ nguyên mới!
5. Nhiệt liệt chào mừng 139 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 -
01/5/2025)!
6. Đoàn kết, đoàn kết, đại đoàn kết - Thành công, thành công, đại thành công!
7. Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
8. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
9. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
10. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
V. Kinh phí tổ chức thực hiện
Chi hoạt động từ ngân sách được phân bổ cho ngành Văn hóa - Xã hội (VH-TT) xã năm 2025 (Có bảng kê chi tiết kèm theo).
	Trên đây là kế hoạch tuyên truyền Ngày Giỗ Tổ Hùng Vương; kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025) và 139 năm Ngày Quốc tế Lao động 01/5; các ban, ngành, đoàn thể của xã và cán bộ, công chức nghiêm túc triển khai, thực hiện Kế hoạch, báo cáo kết quả về UBND xã (qua bộ phận VH-TT) để tổng hợp gửi phòng VH-TT huyện./.

	Nơi nhận:
- Phòng VH, KH và TT;
- Thường trực Đảng ủy;
- Thường trực HĐND;
- CT, PCT UBND;
- MTTQ, các Hội đoàn thể;
- Các ban, ngành liên quan;
- Trưởng 02 thôn;
- Lưu: VT, VHTT.
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