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BÁO CÁO
Kết quả công tác quản lý chất lượng ATTP, chế biến và phát triển thị trường nông, lâm, thủy sản tháng 4 năm 2025


Thực hiện Công văn số 191/UBND ngày 22/01/2024 của UBND huyện Tư Nghĩa về việc báo cáo kết quả thực hiện công tác quản lý chất lượng nông, lâm, thủy sản. UBND xã Nghĩa Sơn báo cáo kết quả thực hiện cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC THÁNG 4 NĂM 2025:

1. Xây dựng và chỉ đạo, điều hành triển khai chính sách, pháp luật:
Căn cứ văn bản chỉ đạo của UBND huyện, sự quan tâm hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ của ngành Nông nghiệp cấp trên, UBND xã Nghĩa Sơn đã ban hành Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra và xây dựng Kế hoạch tổ chức Kiểm tra việc chấp hành các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh nông, lâm, thủy sản trên địa bàn xã Nghĩa Sơn.
Kết quả thực hiện: Kèm theo Biểu số 1 – Phụ lục II.
2. Tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật:
2.1. Phổ biến giáo dục pháp luật, thông tin, truyền thông về chất lượng an toàn thực phẩm, chế biến nông, lâm, thủy sản và truyền thông phát triển thị trường:

* Các hình thức tuyên truyền:

 Tuyên truyền phổ biến pháp luật ATTP thông qua các cuộc kiểm tra tại các cơ sở sản xuất kinh doanh.

Tuyên truyền bằng pano dọc đường tại trục sở UBND xã và ở 02 thôn: “Vì sức khỏe người tiêu dùng, tuyệt đối không sử dụng hóa chất, kháng sinh, ngoài danh mục, chất cấm trong nuôi, nuôi trồng thủy sản.” 

Lồng ghép tuyên truyền qua các buổi họp, các cuộc hội nghi sơ kết, tổng kết của UBND xã và các Ban ngành đoàn thể xã.

Đặc biệt tuyên truyền phổ biến tại ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư trên địa bàn 02 thôn.

* Đánh giá, nhận xét Phổ biến giáo dục pháp luật, thông tin, tuyên truyền về an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản:

Thông qua công tác tuyên truyền đã phần nào thay đổi được ý thức trách nhiệm của đại đa số người dân về sản xuất kinh doanh và sử dụng nông lâm thủy sản an toàn.

Giúp các cơ sở kinh doanh sản xuất hiểu hơn về pháp luật ATTP và tuân thủ thực thi pháp luật ATTP. 

Giúp người dân có nhận thức rõ ràng hơn và hiểu biết hơn để lựa chọn sáng suốt thực phẩm an toàn, là người tiêu dùng thông thái.

Kết quả thực hiện: Kèm theo Biểu số 2 – Phụ lục II.
2.2. Tổ chức ký cam kết, kiểm tra việc thực hiện ký cam kết đối với cơ sở sản xuất kinh doanh nông, lâm, thủy sản không thuộc diện cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP:
Kiểm tra việc chấp hành Thông tư số 17/2018/TT-BNNPTNT ngày 31/10/2018 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Quy định phương thức quản lý điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm đối với cơ sở sản xuất kinh doanh nông lâm thủy sản không thuộc diện cấp Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm thuộc phạm vi quản lý của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn như sau:

Trong tháng 4 năm 2025 đã tổ chức ký cam kết được 04 cơ sở trồng trọt và chăn nuôi, kiểm tra nội dung thực hiện ký cam kết: 04 cơ sở. Hiện chỉ nhắc nhở, chưa phát hiện sai phạm.

Kết quả thực hiện: Kèm theo Biểu số 2, 6 – Phụ lục II.

3. Tăng cường nguồn lực:
3.1. Về đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ địa phương: Đầu năm 2025, cấp thẩm quyền chưa mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng.

Kết quả thực hiện: Kèm theo Biểu số 4 – Phụ lục II.

3.2. Về tổ chức bộ máy, số lượng nhân sự địa phương: 

Tổ chức bộ máy, số lượng nhân sự thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng an toàn thực phẩm, chế biến và phát triển thị trường ở cấp xã bố trí đầy đủ, việc phân công triển khai thực hiện nhiệm vụ rõ ràng, cụ thể. Trong đó:
- 01 Phó Chủ tịch UBND xã, phụ trách lĩnh vực Kinh tế - Chỉ đạo chung.

- 01 Công chức: Văn hoá - xã hội, phụ trách công tác quản lý an toàn thực phẩm trong lĩnh vực nông nghiệp.
- 01 Cán bộ Khuyến Nông - Thú y cơ sở: Phối hợp cùng Thú y viên và 2 Trưởng thôn tổ chức triển khai thực hiện các nội dung về tiêm phòng, vệ sinh môi trường chăn nuôi theo kế hoạch của huyện, xã. Kịp thời nắm bắt và báo cáo UBND xã, huyện, Trung tâm dịch vụ nông nghiệp khi xảy ra các trường hợp dịch bệnh ở cây trồng, vật nuôi...

Bên cạnh đó, còn có 02 Trưởng thôn và thú y viên cũng tham gia phối hợp trong công tác tiêm phòng, quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm, chế biến nông, lâm, thủy sản và phát triển thị trường.
Số lượng nhân sự: Kèm theo Biểu số 5 – Phụ lục II.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Kết quả đạt được:
Hiệu quả từ công tác thông tin tuyên truyền, tập huấn mang lại là rất cao. Qua đó, các cơ sở tự giác ký cam kết sản xuất, kinh doanh thực phẩm nông, lâm, thủy sản an toàn, thực hiện nghiêm các biện pháp về đảm bảo môi trường chăn nuôi, an toàn thực phẩm. Tích cực phối hợp làm việc, cung cấp đầy đủ hồ sơ khi có Tổ kiểm tra của địa phương đến kiểm tra, đánh giá.

Nhận thức của người nông dân về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trong nông nghiệp từng bước được nâng cao, áp dụng nhiều hơn các biện pháp đảm bảo an toàn thực phẩm như: sử dụng Chế phẩm sinh học trong trồng trọt thay cho thuốc bảo vệ thực vật; các cơ sở chăn nuôi đã áp dụng các biện pháp xử lý chất thải như xây dựng hầm biogas, sử dụng đệm lót sinh học, không dùng chất cấm trong chăn nuôi; trang bị tủ, kệ, dụng cụ chứa đựng thực phẩm, hàng hóa được bao gói đảm bảo vệ sinh An toàn thực phầm.
2. Tồn tại, hạn chế:
Do ảnh hưởng bởi tình hình dịch bệnh nên số lượng, quy mô cơ sở sản xuất kinh doanh nông, lâm, thủy sản có chiều hướng thuyên giảm. Công tác kiểm tra, đánh giá việc chấp hành quy định về an toàn thực phẩm cũng gặp nhiều khó khăn, bất cập, chỉ có thể đánh giá qua trực quan bên ngoài.
Công tác tiêm phòng dịch bệnh, vệ sinh tiêu độc khử trùng chuồng trại chăn nuôi triển khai chậm. Nhân viên thú ý chưa thực sự phối hợp trong công tác tiêm ngừa, tiêu độc khử trùng.
Các quy định về điều kiện đảm bảo an toàn thực phẩm trong sản xuất kinh doanh thực phẩm ban đầu cũng như các nội dung cam kết còn mang tính chung chung. Do đó việc kiểm tra, xử lý còn gặp nhiều khó khăn.
3. Nguyên nhân của các tồn tại, hạn chế 

- Cán bộ, công chức xã được phân công thực hiện nhiệm vụ hoạt động theo chế độ kiêm nhiệm, không có chuyên môn nghiệp vụ trong lĩnh vực quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm, chế biến và phát triển thị trường. Trong khi đó, các lớp tập huấn được tổ chức chưa nhiều về số lượng, thời lượng. Nội dung tập huấn còn chung chung và mang tính hình thức, chưa chuyên sâu theo từng lĩnh vực quản lý. 
- Không được hỗ trợ kinh phí nhằm đảm bảo cho các hoạt động quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm, chế biến và phát triển thị trường nên công tác triển khai thực hiện còn nhiều khó khăn, bất cập.
- Công tác hỗ trợ, phân bổ Vắc xin phòng chống dịch bệnh ở vật nuôi, hóa chất để vệ sinh, tiêu độc khử trùng chuồng trại chăn nuôi có lúc chưa kịp thời.
- Một số bộ phận người dân chưa tích cực chủ động, còn mang nặng tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào các chính sách hỗ trợ của nhà nước trong hoạt động sản xuất nông, lâm, thủy sản
III. KẾ HOẠCH TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG TIẾP THEO:
1. Xây dựng và chỉ đạo, điều hành triển khai chính sách, pháp luật:
Tiếp tục triển khai thực hiện văn bản chỉ đạo của các cấp liên quan đến công tác quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm, chế biến và phát triển thị trường.
Tăng cường kiểm tra việc chấp hành các quy định về đảm bảo an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất kinh doanh nông, lâm, thủy sản trên địa bàn.
2. Tổ chức thực hiện chính sách, pháp luật:
Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, các nội dung hướng dẫn về việc đảm bảo an toàn thực phẩm cho các cơ sở sản xuất kinh doanh nông, lâm, thủy sản và cho toàn thể nhân dân trên địa bàn xã.

Vận động, khuyến khích các cơ sở tham gia chuỗi giá trị nông, lâm, thủy sản từ sản xuất, chế biến, kinh doanh đến người tiêu dùng thông qua phương tiện truyền thanh và lồng ghép qua các buổi sinh hoạt hội họp.

Ký cam kết, kiểm tra việc thực hiện cam kết của cơ sở theo kế hoạch.
3. Tăng cường nguồn lực:

Đăng ký tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ, công chức xã 
Đăng ký nhu cầu mở các buổi hội thảo, các lớp hướng dẫn kỹ thuật sản xuất an toàn sinh học cho nhân dân.
Đăng ký các mô hình trình diễn hiệu quả, mô hình ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật nhằm đổi mới phương pháp sản xuất, góp phần tăng năng xuất, chất lượng sản phẩm gắn với an toàn sinh học, bảo vệ môi trường.

IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ:
Kính đề nghị các cấp tổ chức các lớp bồi dưỡng chuyên sâu cho cán bộ, công chức được phân công thực hiện nhiệm vụ quản lý chất lượng vật tư nông nghiệp, an toàn thực phẩm, chế biến và phát triển thị trường. Đồng thời, quan tâm hỗ trợ kinh phí nhằm đảm bảo cho việc thực hiện nhiệm vụ.
Trung tâm dịch vụ nông nghiệp, Phòng Nông nghiệp & MT huyện tổ chức các buổi hội thảo, các lớp hướng dẫn kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi nhằm nâng cao năng lực sản xuất cho người nông dân, nhất là các biện pháp sản xuất mới, tiến bộ, đáp ứng yêu cầu về đảm bảo an toàn sinh học, bảo vệ môi trường…
Đề nghị Phòng Nông nghiệp và Môi trường tổng hợp, báo cáo.
	Nơi nhận:

- Phòng NN&MT;
- CT, các PCT UBND;
- Lưu VT.
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