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KẾ HOẠCH

Công tác trọng tâm xây dựng phong trào 
toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2025

Thực hiện Nghị quyết số 31-NQ/ĐU, ngày 07/3/2025 của Ban Thường vụ Đảng ủy xã Nghĩa Sơn về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (ANTQ) năm 2025, Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ (viết tắt là BCĐ 138) xã Nghĩa Sơn ban hành Kế hoạch thực hiện công tác trọng tâm xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ năm 2025 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng; vai trò, trách nhiệm của lãnh đạo đơn vị; ý thức trách nhiệm của cán bộ, chiến sĩ trong triển khai, quán triệt, thực hiện có hiệu quả các văn bản của Trung ương, của tỉnh về công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; đẩy mạnh công tác phối hợp, vận động, tuyên truyền đến Nhân dân nhằm nâng cao nhận thức về đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo đảm an ninh, trật tự (ANTT), góp phần phục vụ hiệu quả nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội địa phương.
2. Xác định công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của năm 2025; gắn kết chặt chẽ giữa việc thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ với thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của đơn vị, địa phương mình.
3. Phấn đấu năm 2025: 
- Có trên 80% cơ quan đạt tiêu  chuẩn “An toàn về ANTT”; 80% cơ quan trên địa  bàn thị trấn tổ chức phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; 80% thị trấn cơ quan phân loại phong trào từ loại khá trở lên; 
- 100% số mô hình hiệu quả, điển hình tiên tiến trong  phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ được xây dựng, nhân rộng từ các năm trước; xây dựng mới ít nhất 01 mô hình. 
- 100% tổ dân phố, cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị, cơ sở giáo dục tổ chức “Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ” 19/8.

- Tổ chức 02 lượt diễn đàn “Công an xã lắng nghe ý kiến của nhân dân”. 
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM
1. Công tác tham mưu
- Tiếp tục triển khai, cụ thể hóa nghị quyết, chỉ thị, kết luận, quy định của Đảng, Nhà nước, Bộ Công an, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Đảng ủy Công an tỉnh, cấp ủy, chính quyền địa phương về công tác bảo đảm ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, góp phần xây dựng, củng cố nền an ninh nhân dân, thế trận an ninh nhân dân trên cơ sở thế trận lòng dân vững chắc, phục vụ thắng lợi sự nghiệp bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự, an toàn xã hội trong kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc. Tập trung thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác vận động Nhân dân tích cực tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ gắn với phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của từng địa phương; xây dựng, củng cố vững chắc cơ sở chính trị đại đoàn kết toàn dân, chăm lo giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, xóa đói, giảm nghèo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân, góp phần củng cố lòng tin của Nhân dân với Đảng, Nhà nước và lực lượng Công an.

- Triển khai thực hiện Đề án của Chính phủ "Nghiên cứu mô hình bảo đảm ANTT, an toàn xã hội trong quản lý đô thị"; Nghị quyết số 148/NQ-CP ngày 11/11/2022 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW ngày 24/01/2022 của Bộ Chính Trị về quy hoạch, xây dựng, quản lý và phát triển bền vững đô thị Việt Nam đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Chỉ thị của Bộ Công an:  (1)Về tăng cường xây dựng, củng cố nền an ninh nhân dân, thế trận an ninh nhân dân đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội; (2)Về tiếp tục đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới; (3)Về đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong đồng bào các tôn giáo.


- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TW ngày 16/3/2022 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh xây dựng lực lượng Công an nhân dân thật sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới"; trọng tâm là đánh giá kết quả thực hiện mục tiêu đến năm 2025 của 02 Đề án: (1)Đề án số 03/ĐA-BCA ngày 27/01/2023 về "Xây dựng thế trận an ninh nhân dân kết hợp chặt chẽ với thế trận quốc phòng toàn dân vững chắc"; (2)Đề án số 27/ĐA-BCA ngày 02/11/2023 về "Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ của lực lượng Công an nhân dân đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới".

- Tổ chức tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 01/12/2011 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong tình hình mới" giai đoạn 2011 - 2026; tổng kết công tác đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trên địa bàn huyện giai đoạn 2021 - 2025.


- Tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Hướng dẫn số 22/HD-BCA-V05 ngày 18/11/2022 của Bộ Công an về công tác xây dựng, nhân rộng mô hình, điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; triển khai Bộ tiêu chí chính thức về xây dựng xã, phường, thị trấn, cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục điển hình về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

2. Chỉ đạo xây dựng, đổi mới quy trình công tác vận động quần chúng tham gia bảo vệ ANTT, chủ động nắm, nhận diện, đề xuất giải pháp thực hiện công tác dân vận, vận động quần chúng phù hợp với địa bàn cơ sở

- Chủ động, tích cực tham mưu cấp ủy, chính quyền các cấp quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ bảo đảm ANTT tại địa bàn cơ sở; phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân trong phòng, chống tội phạm, kiềm chế sự gia tăng tội phạm, tạo chuyển biến tích cực về trật tự, an toàn xã hội. Nghiên cứu, vận dụng, ứng dụng các quy trình công tác dân vận, vận động quần chúng trong thực hiện nhiệm vụ của từng đơn vị, địa phương, phù hợp với đối tượng, lĩnh vực, địa bàn quản lý. Kết hợp chặt chẽ giữa phòng ngừa xã hội và phòng ngừa nghiệp vụ, tập trung giải quyết ngay từ đầu, tại cơ sở những mâu thuẫn xã hội, trong Nhân dân. Nâng cao hiệu quả công tác nắm dư luận xã hội về ANTT mà Nhân dân quan tâm; triển khai đồng bộ lực lượng, phương tiện, biện pháp bảo đảm tuyệt đối an ninh, an toàn các sự kiện chính trị, văn hóa, xã hội quan trọng của đất nước, của tỉnh, trọng tâm là bảo đảm ANTT phục vụ thắng lợi chủ trương sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị hoạt động hiệu lực, hiệu quả; Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030... Tổ chức khảo sát, đánh giá thực trạng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong cơ quan, doanh nghiệp, cơ sở giáo dục và tại địa bàn cơ sở; tập trung đánh giá, lựa chọn "điểm phát động" phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, vận động Nhân dân tham gia bảo đảm ANTT phục vụ Đại hội đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.

- Tổ chức vận động quần chúng tham gia bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội gắn với công tác quản lý nhà nước vê ANTT và thực hiện các biện pháp công tác công an tại các tuyến, lĩnh vực, địa bàn; trong đó tập trung:


+ Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phong trào toàn dận bảo vệ ANTQ tại các địa bàn phức tạp về ANTT, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; tranh thủ, phát huy vai trò của chức sắc, người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo tham gia giải quyết các vấn đề liên quan đến ANTT. Chủ động phòng ngừa, đấu tranh ngăn chặn âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, hoạt động khủng bố, kích động ly khai, tự trị, hoạt động tôn giáo trái pháp luật.

+ Tăng cường tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên, người làm việc cho các cơ quan, tổ chức nước ngoài, người lao động tham gia xây dựng cơ quan, đơn vị, cơ sở giáo dục an toàn về ANTT, bảo vệ bí mật Nhà nước; đảm bảo an ninh chính trị nội bộ, công tác nhân sự phục vụ Đại hội Đảng bộ các cấp; tăng cường công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm thù địch, sai trái. Chủ động phòng ngừa, ngăn chặn hoạt động tập hợp lực lượng, hình thành các tổ chức của người lao động trá hình, trái phép.

+ Đổi mới nội dung, hình thức phát động phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong các khu công nghiệp; nâng cao ý thức tự phòng, tự quản, tham gia bảo đảm ANTT của người lao động.

+ Tăng cường công tác tuyên truyền về âm mưu, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm trên không gian mạng, vận động Nhận dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; xây dựng, củng cố vững chắc thế trận an ninh nhân dân trên không gian mạng; phát huy vai trò của người có uy tín, người có ảnh hưởng tích cực trên không gian mạng tham gia bảo vệ ANTT.


- Chủ động nhận diện các nguyên nhân, điều kiện phát sinh tội phạm, các phương thức, thủ đoạn mới của tội phạm. Tăng cường tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác, đấu tranh với các loại tội phạm và vi phạm pháp luật về (1) trật tự xã hội; (2) tham nhũng, kinh tế, buôn lậu, môi trường; (3) tội phạm và tệ nạn ma túy, rà soát, thống kê, quản lý chặt số người nghiện, người sử dụng trái phép chất ma túy tổng hợp, bị loạn thần, "ngáo đá"; (4) thực hiện nghiêm các quy định về giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo; (5) chú trọng công tác phòng cháy, chữa cháy, huy động "Toàn dân tự giác tham gia phòng cháy và chữa cháy", phát huy hiệu quả Tổ liên gia về phòng cháy, chữa cháy gắn với bảo đảm ANTT, nghiên cứu triển khai thí điểm xã an toàn về phòng cháy, chữa cháy; (6) chấp hành nghiêm quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông, triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn và ùn tắc giao thông; (7) phát huy vai trò của Nhân dân trong tham gia phối hợp quản lý các loại đối tượng thi hành án hình sự tại cộng đồng và giúp đỡ người chấp hành xong án phạt tù tái hòa nhập cộng đồng.


- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quá Luật lực lượng tham gia bảo vệ ANTT ở cơ sở; tiếp tục tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương bảo đảm điều kiện hoạt động đối với lực lượng tham gia bảo vệ ANTT ở cơ sở, chính sách, trang thiết bị. Tổ chức đánh giá kết quả 01 năm triển khai lực lượng tham gia bảo vệ ANTT ở cơ sở.


- Triển khai các nhiệm vụ công tác công an thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2025; tổng kết giai đoạn 2021 - 2025 các chuyên đề: (1) Công tác công an thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; (2) Chương trình nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện tiêu chí ANTT trong xây dựng nông thôn mới; (3) Công tác công an thực hiện Chương trình chuyển đổi số; (4) Sơ kết, nhân rộng mô hình bảo đảm ANTT trong xây dựng nông thôn mới năm 2025.


3. Chỉ đạo triển khai nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận của lực lượng Công an nhân dân


Đổi mới, thực hiện hiệu quả công tác dân vận và phong trào thi đua "Dân vận khéo" của lực lượng Công an, trong đó chú trọng cải cách hành chính và các hoạt động an sinh xã hội, xây dựng, củng cố quan hệ mật thiết, gắn bó với Nhân dân, phục vụ Nhân dân. Tổ chức tổng kết 05 năm thực hiện Kế hoạch số 201/KH-BCA-V05 ngày 17/6/2021 về thực hiện phong trào thi đua "Dân vận khéo" của lực lượng Công an nhân dân giai đoạn 2021 - 2025 và biểu dương mô hình, điển hình "Dân vận khéo" của lực lượng Công an nhân dân. Đánh giá việc triển khai, thực hiện Thông tư số 09/2024/TT-BCA ngày 13/3/2024 về việc thực hiện công tác dân vận của lực lượng Công an nhân dân. Tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 95 năm Ngày truyền thống công tác dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2025) trong lực lượng Công an nhân dân.


4. Nâng cao hiệu quả công tác phối hợp trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ


- Tăng cường công tác trao đổi, phối hợp với Quân đội nhân dân trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm và thực hiện nhiệm vụ an ninh, quốc phòng gắn với các phong trào cách mạng khác của Đảng, Nhà nước, ban, ngành, đoàn thể, địa phương phát động.


- Tăng cường công tác phối hợp với Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viện trong triển khai thực hiện các chương trình phối hợp về công tác dân vận và đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ ANTT trong tình hình hiện nay, thường xuyên kiện toàn và phát huy hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ các cấp.


5. Đổi mới các hình thức tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; kịp thời khen thưởng, động viên tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ
 
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, vận động Nhân dân chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; làm tốt công tác thông tin về tình hình ANTT, định hướng dư luận xã hội, đấu tranh, phản bác các quan điểm, luận điệu sai trái, thù địch, chống phá của Đảng, Nhà nước, phục vụ hiệu quả công tác tổ chức Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. Tăng cường tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, các mô hình điển hình tiên tiến trong phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.


- Đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia bảo vệ ANTT, trong đó tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, các nền tảng mạng xã hội trong công tác truyền thông, thông tin, xây dụng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ ở cơ sở. Phát huy, tổ chức hiệu quả các hình thức tuyên truyền vận động rộng rãi, vận động tập trung, vận động cá biệt phù hợp với từng địa bàn, lĩnh vực, đối tượng cụ thể nhằm nâng cao hiệu qua công tác nắm tình hình, tham mưu giải quyết kịp thời các vụ việc liên quan đến ANTT.


- Tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 20 năm "Ngày hội toàn dân bảo vệ ANTQ" với nội dung, hình thức phong phú, đa dạng, tạo sức lan tỏa sâu rộng, thu hút đông đảo Nhân dân tham gia.


- Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tham gia bảo đảm ANTT và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.


6. Nâng cao chất lượng công tác tham mưu, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; huy động, sử dụng kinh phí phục vụ công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ


- Tham gia tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ, công tác dân vận cho lực lượng làm công tác xây dựng phong trào bảo vệ ANTQ.


- Tích cực chủ động tham mưu đề xuất UBND cùng cấp bố trí nguồn kinh phí đảm bảo thực hiện công tác xây dựng phong trào bảo vệ ANTQ theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và Thông tư số 40/2023/TT-BTC ngày 09/6/2023 của Bộ Tài chính quy định vê quản lý, sử dụng kinh phí xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ; kinh phí đôi với thực hiện Chương trình nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện tiêu chí ANTT trong xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025; huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn kinh phí xã hội hóa phục vụ công tác bảo đảm ANTT.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ Kế hoạch này và Lịch hoạt động của Ban Chỉ đạo 138 xã đề nghị các cơ quan ban ngành, hội đoàn thể liên quan xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện theo nghiêm túc; các thành viên Ban Chỉ đạo 138 xã thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ được giao. Định kỳ (06 tháng trước ngày 07/5, 01 năm trước 05/11) báo cáo kết quả cho Ban Chỉ đạo 138  xã (qua Công an xã) để theo dõi, chỉ đạo.

2. Giao Công an xã (cơ quan Thường trực) giúp Ban Chỉ đạo 138 xã theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch này; tổng hợp báo cáo kết quả cho Ban Chỉ đạo 138  huyện, Đảng ủy, UBND xã theo quy định./.

	Nơi nhận: 

- Công an tỉnh (qua Phòng PV01);

- BCĐ138 huyện;                                                                             
- Thường trực Đảng ủy, 

- TTHĐND, UBND xã;

- Các thành viên BCĐ xã;

- Các CQ, ĐV, DN, TH có liên quan;

- Các Thôn;




- Lưu: BCĐ (CAX).         
	TM. BAN CHỈ ĐẠO 138 XÃ
TRƯỞNG BAN

Phạm Văn Phùng

CHỦ TỊCH UBND XÃ
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