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Kính gửi: Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh huyện Tư Nghĩa 

Căn cứ Quyết định số 1546/QĐ-UBND ngày 28/3/2017 của UBND huyện Tư Nghĩa về việc phê duyệt Phương án dồn điền đổi thửa và chỉnh trang đồng ruộng xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa giai đoạn 2017-2020;
Căn cứ Hợp đồng số 03/2020/HĐTV ngày 21/12/2020 giữa UBND xã Nghĩa Sơn với Công ty CP TV Xây dựng và Thương mại Tân Thịnh Đông về việc Đo đạc, chỉnh lý bản đồ địa chính tỷ lệ 1/2000 công trình: “Dồn điền đổi thửa và chỉnh trang đồng ruộng xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa giai đoạn 2017-2020”, địa điểm: Đồng Lâm, thôn 2, xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa, tỉnh Quảng Ngãi;
Căn cứ Hợp đồng số 05/2022/HĐTV ngày 14/3/2022 Giữa UBND xã Nghĩa Sơn với Công ty Cổ phần Tư vấn Xây dựng và Thương mại Tân Thịnh Đông về việc: Đo đạc, chỉnh lý bản đồ địa chính tỷ lệ 1/2000 thuộc Dự án: “Dồn điền đổi thửa và chỉnh trang đồng ruộng xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa giai đoạn 2017-2020”.
Hiện nay, việc chỉnh lý bản đồ sau dồn điền đổi thửa xã Nghĩa Sơn đã hoàn thành, hồ sơ cấp đổi lại Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã được Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh huyện Tư Nghĩa thụ lý giải quyết, việc cập nhật, chỉnh lý bản đồ và hồ sơ địa chính bản giấy và file số đã được thực hiện và cập nhật lên hệ thống quản lý.
Để thực hiện công tác kiểm tra, thẩm định bản đồ địa chính, giao cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ dân, UBND xã Nghĩa Sơn kính đề nghị Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh huyện Tư Nghĩa xác nhận khối lượng hồ sơ kê khai đăng ký cấp GCNQSD đất công trình dồn điền đổi thửa tại xã Nghĩa Sơn với khối lượng cụ thể như sau:
* Tổng Giấy chứng nhận QSD đất đã ký: 142 giấy CNQSD đất.
                    (Có danh sách kèm theo)
Nay UBND xã Nghĩa Sơn kính đề nghị Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi - Chi nhánh huyện Tư Nghĩa xác nhận khối lượng cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất các công trình Dồn điền đổi thửa tại xứ đồng Lâm và xứ đồng Gò Gieo, xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa, tỉnh Quảng Ngãi để phục vụ cho việc bổ sung hồ sơ theo quy định./.
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