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	ỦY BAN NHÂN DÂN XÃ NGHĨA SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:      /BC-UBND
	Nghĩa Sơn, ngày  23 tháng 5 năm 2025


BÁO cÁO

Kết quả thực hiện Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022

 của Ủy ban nhân dân tỉnh

Kính gửi:  Thanh tra huyện Tư Nghĩa.

Thực hiện Công văn số 32/TTH ngày 16/5/2025 của Thanh tra huyện Tư Nghĩa về việc báo cáo kết quả thực hiện Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh. 

UBND xã Nghĩa Sơn báo cáo như sau:

1. Tình hình quán triệt, triển khai thực hiện Quyết định:
a. Mục đích, yêu cầu:

- Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước cho nhân dân.

- Nhằm nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, ý kiến phản ánh, kiến nghị của nhân dân, kịp thời phát hiện những vướng mắc, phát sinh để giải quyết và nghiên cứu đề xuất, bổ sung, điều chỉnh các chủ trương, chính sách, quy định phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương.

- Tạo điều kiện cho nhân dân phát huy vai trò giám sát, kiểm tra đối với công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy đảng, chính quyền địa phương trên các lĩnh vực đời sống, kinh tế - xã hội, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, qua đó tham gia có hiệu quả công tác xây dựng Đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.
- Nội dung đối thoại cần được chuẩn bị chu đáo, đảm bảo chất lượng và thực hiện nghiêm túc, thiết thực có hiệu quả.
b. Nội dung tổ chức tiếp xúc, đối thoại:
- Chủ tịch UBND xã báo cáo cho Nhân dân khái quát về tình hình phát triển kinh tế - xã hội; quốc phòng, an ninh và những vấn đề quan trọng của địa phương mà Nhân dân quan tâm trong thời gian qua.
- Nghe ý kiến nhân dân phản ánh về phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống và trách nhiệm nêu gương, trách nhiệm thực thi công vụ của cán bộ, công chức nhất là người đứng đầu chính quyền trong quá trình thực thi công vụ, những vấn đề mà nhân dân đề nghị tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện.

2. Số liệu và kết quả thực hiện việc đối thoại tại các thôn từ ngày 22/8/2022 đến ngày 21/5/2025:
Năm 2022 xã không tổ chức đối thoại.

Năm 2023 xã không tổ chức đối thoại.

Năm 2024: Tổ chức 02 buổi đối thoại

Tại thôn 1 ngày 21/6/2024, UBND xã Nghĩa Sơn tổ chức đối thoại trực tiếp giữa Chủ tịch UBND xã với tổ chức và công dân về cải cách hành chính, giải quyết TTHC, tinh thần, thái độ phục vụ của cán bộ, công chức xã tại buổi đối thoại thôn 1, xã Nghĩa Sơn; tham dự đối thoại gồm có: Đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Mặt trận Tổ quốc, các Hội đoàn thể chính trị - xã hội của xã; các ban ngành, công chức chuyên môn của xã; Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận thôn và các hộ dân thôn 1 tham dự đối thoại. 
Kết quả: Đã trả lời trực tiếp 5/5 ý kiến và yêu cầu công dân sau buổi đối thoại đến gặp cán bộ chuyên môn để giải quyết thắc mắc. Tất cả các nội dung trả lời bà con đều thống nhất.
Tại thôn 2 ngày 31/8/2024, UBND xã Nghĩa Sơn tổ chức đối thoại trực tiếp giữa Chủ tịch UBND xã với Nhân dân tại thôn 2; tham dự đối thoại gồm có: Đại diện lãnh đạo Đảng ủy, Mặt trận Tổ quốc, các Hội đoàn thể chính trị - xã hội của xã; Phó Chủ tịch UBND xã; các ban ngành, công chức chuyên môn của xã; Bí thư chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận thôn thôn 2; Giám đốc HTX NN Nghĩa Sơn và các hộ dân thôn 2,… tham dự đối thoại.
Kết quả: Đã trả lời trực tiếp 3/3 ý kiến. Tất cả các nội dung trả lời bà con đều thống nhất.

Năm 2025 không tổ chức đối thoại. 
3. Khó khăn, vướng mắc, kiến nghị: Không có
Trên đây là báo cáo của UBND xã Nghĩa Sơn về kết quả thực hiện Quyết định số 29/2022/QĐ-UBND ngày 04/8/2022 của UBND tỉnh. Kính báo cáo thanh tra huyện để tổng hợp./.
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