	UỶ BAN NHÂN DÂN 
XÃ NGHĨA SƠN


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 73/UBND 
Về việc đề nghị xác nhận tài sản trên thửa đất số 437, 962, 436, 445 tờ bản đồ số 9 xã Nghĩa Sơn
	         Nghĩa Sơn, ngày 23 tháng  5  năm 2025


Kính gửi: UBND huyện Tư Nghĩa
Căn cứ Quyết định số 1549/QĐ-UBND ngày 31/12/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về chủ trương đầu tư dự án Trụ sở làm việc Công an xã thuộc Công an các huyện Bình Sơn, Tư Nghĩa, Sơn Hà và Sơn Tây;

Căn cứ Quyết định số 678/QĐ-UBND ngày 25/4/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc phê duyệt dự án: Trụ sở làm việc công an xã thuộc Công an các huyện Bình Sơn, Tư Nghĩa, Sơn Hà và Sơn Tây;

Mặt bằng dự án Xây dựng trụ sở làm việc Công an xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa, tỉnh Quảng Ngãi, địa điểm xã Nghĩa Sơn đã được UBND huyện Tư Nghĩa ban hành thông báo thu hồi đất do UBND xã Nghĩa Sơn quản lý tại Thông báo số 395/TB-UBND ngày 19/5/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa.
Để có cơ sở cho việc thực hiện các thủ tục liên quan đến công tác thu hồi đất và phê duyệt phương án bồi thường, hổ trợ theo quy định. UBND xã Nghĩa Sơn xác nhận hiện trạng trên thửa đất số 437, 962, 436, 445 tờ bản đồ số 9 xã Nghĩa Sơn, huyện Tư Nghĩa, diện tích tổng quy hoạch dự án là 1.105,3 m2, loại đất HNK, DTL, DYT, TSC do UBND xã quản lý không có bất cứ loại tài sản nào trên thửa đất và không thực hiện công tác đền bù đất.
Đề nghị UBND huyện, các cơ quan có liên quan xem xét xác nhận này làm cơ sở cho việc thực hiện các thủ tục tiếp theo./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Phòng NN&MT huyện Tư Nghĩa;
- Đảng ủy, TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Lưu: VT.
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