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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ NGHĨA SƠN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 52 /BC-UBND
	Nghĩa Sơn, ngày 23 tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2025

Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-ĐKT ngày 13/5/2025 của Đoàn Kiểm tra về kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy rừng (PCCCR) năm 2025 trên địa bàn huyện Tư Nghĩa.

UBND xã Nghĩa Sơn báo cáo kết quả thực hiện, như sau:

I. Đặc điểm tài nguyên rừng

- Nghĩa Sơn có 02 thôn/02 thôn có rừng, diện tích rừng và đất lâm nghiệp gồm 04 chủ quản lý (lực lượng vũ trang, hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư thôn và UBND xã) với tổng diện tích là 3.045,87 ha.
- Phân theo nguồn gốc: RTN là 2.034,45 ha và RT là 1.011,42 ha.

- Phân theo chức năng: RPH là 1.967,01 ha và RSX là 1.078,86 ha.
- Diện tích rừng trồng chưa thành rừng: 276,94 ha.

- Diện tích khác (ngoài quy hoạch): 227,04 ha.

- Tỷ lệ che phủ rừng tính đến ngày 31/12/2024: Đạt 80,36%.


II. Kết quả thực hiện công tác PCCCR năm 2025
1. Chỉ đạo điều hành

1.1. Công tác tổ chức xây dựng lực lượng PCCCR các cấp:

- Quyết định số 47/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững xã Nghĩa Sơn, giai đoạn 2021 - 2025;
- Quyết định số 48/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc kiện toàn Đội xung kích chữa cháy rừng trong mùa khô hanh giai đoạn năm 2025 trên địa bàn xã.

- Quyết định số 49/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc Ban hành Quy chế làm việc của Ban chỉ đạo Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững xã Nghĩa Sơn năm 2025 (giai đoạn 2021-2025).
- Quyết định số 50/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc kiện toàn Tổ bảo vệ rừng nhóm hộ rừng trồng liền kề;

- Quyết định số 51/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc kiện toàn Tổ bảo vệ rừng của chủ rừng là Cộng đồng dân cư thôn 1 và thôn 2;

- Quyết định số 52/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc kiện toàn Tổ bảo vệ rừng trên địa bàn xã Nghĩa Sơn;
- Quyết định số 53/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc Ban hành nội quy PCCCR trên địa bàn xã.

1.2. Triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của cấp trên:

- Công văn số 883/UBND ngày 02/4/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Lâm nghiệp năm 2025 trên địa bàn huyện;

- Công văn số 1062/UBND ngày 21/4/2025 của UBND huyện Tư Nghĩa về việc tăng cường công tác PCCCR trên địa bàn huyện;

1.3. Ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành tại địa phương:

- Kế hoạch số 22/UBND ngày 18/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về triển khai công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng năm 2025;

- Công văn số 24/UBND ngày 18/02/2025 của UBND xã Nghĩa Sơn về việc triển khai thực hiện biện pháp quản lý, bảo vệ rừng;

1.4. Phương án phòng cháy, chữa cháy rừng:

+ Hộ gia đình, cá nhân: 130 phương án.
+ Cộng đồng dân cư thôn: 02 phương án.
+ UBND xã (diện tích rừng do UBND xã quản lý): 01 phương án.
2. Công tác phòng ngừa và thông tin cảnh báo cháy rừng

- Về tuyên truyền, phổ biến pháp luật:

+ Trên loa, đài triền thanh: 29 lượt (năm 2024: 96 lượt).

+ Họp dân trực tiếp: 02 lần/367 người (năm 2024: 04 lần/267 người).

- Thông tin cảnh báo cháy rừng: Thường xuyên thông tin cảnh báo cháy rừng trên loa, đài triền thanh địa phương (từ đầu năm: 29 lượt).

- Việc xây dựng và thực hiện quy chế, kế hoạch phối hợp giữa các lực lượng (Kiểm lâm, Quân đội, Công an) trong công tác bảo vệ rừng và PCCCR: Chỉ đạo Ban Chỉ huy Quân sự xã xây dựng và thực hiện quy chế, kế hoạch phối hợp theo định pháp luật.

- Đầu tư kinh phí cho công tác PCCCR tại địa phương: Không.

- Phân công lực lượng trực, canh gác nhằm phát hiện, cảnh báo sớm và sẵn sàng ứng cứu khi có cháy rừng xảy ra: Phân công thành viên Ban chỉ đạo trực PCCCR 24/24 trong tháng mùa khô.
- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo (thường xuyên hoặc đột xuất) về công tác PCCCR theo quy định: Báo cáo theo yêu cầu cấp trên.

- Xác định và xây dựng bản đồ vùng trọng điểm cháy rừng: Khoảnh 1, 2 tiểu khu 135; Khoảnh 1,2,3 tiểu khu 134.
3. Công tác chữa cháy rừng và xử lý vi phạm về PCCCR


- Hồ sơ quản lý, tiếp nhận thông tin cháy rừng: Mở sổ tiếp nhận thông tin cháy rừng và lưu trữ đầy đủ hồ sơ vụ việc theo quy định pháp luật.

- Tổng số vụ cháy rừng: Không.
- Xử lý vi phạm: Không.

6. Những tồn tại hạn chế, nguyên nhân và biện pháp khắc phục
6.1. Những tồn tại hạn chế:
- Hầu hết các chủ rừng là hộ gia đình cá nhân chưa thực hiện nghiêm các biện pháp an toàn trong PCCCR, như: Đốt thực bì để chuẩn bị đất trồng rừng vào những ngày có dự báo nguy cơ cháy rừng ở cấp IV, cấp V và không thông báo cho trưởng thôn, UBND xã biết, … dẫn đến tiềm ẩn nguy cơ xảy ra cháy lan vào rừng là rất cao.
- Một vài thành viên trong Tổ bảo vệ rừng, PCCCR của thôn còn chủ quan, chưa coi trọng công tác PCCCR trên địa bàn; việc đầu tư mua sắm trang bị, phương tiện cần thiết phục vụ cho công tác PCCCR còn thiếu, trang thiết bị chữa cháy còn hạn chế. 

6.2. Nguyên nhân những tồn tại hạn chế:
- Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về quản lý bảo vệ rừng, PCCCR tuy được thực hiện nhưng chưa được thường xuyên đến chủ rừng; một số chủ rừng còn chủ quan trong công tác bảo vệ phát triển rừng, PCCCR.

- Công tác kiểm tra về PCCCR được thực hiện chưa được thực hiện thường xuyên.

6.3. Biện pháp khắc phục:
- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về quản lý bảo vệ rừng, PCCCR và công tác kiểm tra.

- Tuyên truyền, vận động các chủ rừng đầu tư mua sắm các thiết bị, dụng cụ chữa cháy rừng.

III. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian đến

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 13-CT/TW ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng. Tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu các ngành chức năng địa phương, các chủ rừng về công tác quản lý bảo vệ rừng và PCCCR.
- Thường xuyên theo dõi thông tin cấp dự báo cháy rừng trên các phương tiện thông tin đại chúng để phát hiện sớm điểm cháy rừng và có biện pháp triển khai hiệu quả.

- Xây dựng kế hoạch: (1) Tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong lĩnh vực Lâm nghiệp (họp dân, trên loa triền thanh…) cho cán bộ, nhân dân và chủ rừng biết thực hiện; (2) Kiểm tra các chủ rừng trồng trong công tác PCCCR.

- Phối hợp Hạt Kiểm lâm huyện: (1) Tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong lĩnh vực Lâm nghiệp; (2) Tuần tra, truy quét bảo vệ rừng; (3) Theo dõi biến động diện tích rừng theo quy định.

- Tiếp tục hướng dẫn các chủ rừng xây dựng phương án PCCCR và xử lý thực bì trước, trong và sau khai thác.

- Xác lập hồ sơ vi phạm và xử lý theo quy định pháp luật (nếu có).

IV. Giải pháp, đề xuất kiến nghị


- Hạt Kiểm lâm thường xuyên tổ chức tập huấn và tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật về công tác bảo vệ rừng, PCCCR.


- Trang bị phương tiện PCCCR như máy thổi gió cầm tay.

- Phối hợp kiểm tra các khu vực trọng điểm có nguy cơ cháy rừng, phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm về PCCCR.


Kính báo cáo Đoàn Kiểm tra tổng hợp./.
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