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BÁO CÁO
Giải trình ý kiến, kiến nghị của cử tri
với Đại biểu HĐND xã cuối năm 2024

 	Thực hiện Công văn số 11/HĐND ngày 14/11/2024 của Thường trực HĐND xã Nghĩa Sơn về việc đề nghị UBND xã giải trình ý kiến, kiến nghị của cử tri tại buổi tiếp xúc cử tri của đại biểu HĐND xã trước kỳ họp thường lệ cuối năm 2024 HĐND xã khóa XIII;
 	 Uỷ ban nhân dân xã báo cáo giải trình ý kiến, kiến nghị của cử tri như sau:
Nội dung 1: Đề nghị UBND xã kiểm tra lại toàn bộ diện tích đất: Biên Phòng, Huyện đội, Rừng thông, và có phương án giải quyết cấp GCNQSDĐ cho các hộ đang sản xuất.
Giải trình: Năm 2024 UBND xã đã thống kê toàn bộ diện tích đất Biên phòng; Huyện đội, Rừng thông và lập Phương án số 01/PA-UBND ngày 16/9/2024 về Giao đất Lâm nghiệp cho các hộ gia đình, cá nhân đang trực tiếp canh tác sử dụng trình UBND huyện UBND huyện qua Phòng Tài nguyên và Môi trường huyện Tư Nghĩa xem xét thẩm định, tuy nhiên đến nay UBND xã chưa nhận được văn bản chỉ đạo của cấp trên.
Nội dung 2: Đề nghị UBND xã đề xuất với cấp trên sớm cấp GCNQSDĐ cho các hộ dân đã thực hiện công tác dồn điền đổi thửa trên địa bàn xã Nghĩa Sơn.
Giải trình: Hiện nay công tác Giấy CNQSD đất sau dồn điền đổi thửa đạt 100% khối lượng. Tuy nhiên, toàn bộ 142 giấy CNQSD đất chưa được nhận  để giao cho người dân.
* Nguyên nhân: Bản đồ chưa được thẩm định. 
Quý I/2025 UBND xã đã tập trung chỉ đạo bộ phận liên quan phối hợp với  đơn vị đo đạc chỉnh lý bản đồ (Công ty CP TVXD và Thương mại Tân Thịnh Đông và đơn vị kiểm tra giám sát (Công ty đo đạc Địa chính và Trắc địa công trình Quảng Nam), đã hoàn thiện xong bản đồ và các hồ sơ liên quan nhưng bản đồ vẫn chưa trình Sở Nông nghiệp và Môi trường thẩm định vi: Theo báo cáo của Công ty CP TVXD và Thương mại Tân Thịnh Đông, hiện đơn vị này đang  kiểm tra, thanh tra của cơ quan chức năng. Khi có thông báo kết luận kiểm tra, thanh tra của cơ quan chức năng, UBND xã tiếp tục chỉ đạo đơn vị đo đạc tiến hành trình bản đồ cho Sở Nông nghiệp và Môi trường thẩm định.

Nội dung 3: Đề nghị UBND xã làm việc với chủ thầu công trình xây dựng Cầu vượt lũ tại thôn 1- Nghĩa Sơn, kịp thời khắc phục đoạn đầu Cầu thường xuyên bị lầy mỗi khi có mưa.
Giải trình: Hiện nay đơn vị thi công cầu vượt lũ đã thi công xong, không còn lầy lội, gây cản trở đi lại và vận chuyển hàng hóa của người dân.
Nội dung 4: Đề nghị UBND xã có phương án mở tuyến đường từ nhà ông Nhương Thôn 1 ra thẳng cánh đồng Gò Chùa.
Giải trình: Việc đề nghị UBND xã có mở tuyến đường từ nhà ông Nhương ra thẳng cánh đồng Gò chùa là chính đáng. Qua kiểm tra thực tế tuyến đường này không có trong quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2025-2030. Trong thời gian đến nếu được người dân đồng tình ủng hộ công tác dồn điền đổi thửa, chỉnh trang đồng ruộng, UBND xã sẽ đưa vào kế hoạch xây dựng đường nội đồng theo kế hoạch dồn điền đổi thửa.
Nội dung 5: Đề nghị UBND xã có Kế hoạch mời 2 hộ: Phạm Văn Mang, thôn 2 và hộ ông Phạm Văn Thọ, thôn 1 để giải quyết dứt điểm việc tranh chấp đất đai tại Hố Dứa.
Giải trình: UBND xã đã chỉ đạo bộ phận liên quan xác minh và tổ chức các buổi làm việc với cá nhân liên quan. Hiện nay UBND xã đã tổ hòa giải xong.
Nội dung 6: Trước đây phía sau xóm Cà Đăng có con đường mòn để vận chuyện hàng hoá của bà con nhân dân, nhưng hiện nay con đường đó đã bị một số hộ dân lấn chiếm. Đề nghị UBND xã kiểm tra và xác định lại.
Giải trình: Tuyến đường đất phía Tây xóm Cà Đăng thuộc tuyến đường xóm (điểm đầu từ nhà ông Phạm Văn Thắng đến điểm cuối nhà ông Phạm Văn Chiến). UBND xã phối hợp với Ban cán sự thôn 2 đã kiểm tra thực tế, hiện nay tuyến đường này không còn hiện trạng vì người dân trong khu vực KDC Cà đăng không còn nhu cầu đi lại và dẫn đàn gia súc. Một số hộ có đất tiếp giáp với tuyến đường này đã tận dụng và sử dụng để trồng hoa màu. Hiện nay UBND xã chưa tổ chức cuộc họp để làm việc với các hộ có liên quan.
Nội dung 7: Đoạn mương taly từ nhà ông Phạm Văn Rốc đến nhà ông Đinh Văn Văn Xể, Gò Thần bị hư hỏng rất nặng. Đề nghị UBND xã sớm có Kế hoạch để khắc lại.
Giải trình: Qua kiểm tra, taly (rảnh thoát nước dọc) đoạn đường nhà ông Phạm Văn Rốc đến nhà ông Đinh Văn Xể hư hỏng, xuống cấp nặng cần phải sửa chữa khắc phục. UBND xã đã đăng ký nâng cấp sửa chữa tuyến đường này vào danh mục công trình trung hạn giai đoạn 2026-2030 tại Công văn số 185/UBND ngày 11/10/2024 trình Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện Tư Nghĩa tổng hợp.
Nội dung 8: Tại Khu tái định cư Gò Thần có lô khoản đất trống để người dân tạm thời sử dụng làm khu vui chơi cho trẻ em, nhưng không có đường đi vào.
Giải trình: Việc kiến nghị của cử tri đề mở tuyến đường này là chính đáng. Theo bản đồ đang sử dụng hiện nay thì không có thể hiện đường vào khu đất trống này, vừa qua, UBND xã phối hợp với BCS thôn 2 kiểm tra thục tế và xác định mở một tuyến đường đất nằm phía Bắc thửa đất nhà ở của ông Phạm Tiếu. Tuy nhiên hiện nay UBND xã chưa tổ chức làm việc với hộ có đất để vận động hiến đất để mở đường.
Nội dung 9: Công trình nước sạch cộng đồng tại thôn 2 chưa có ống dẫn, Nhân dân không có nước sinh hoạt.
Giải trình: Năm 2022 - 2024. UBND xã thực hiện CTMTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Xây dựng công trình nước sinh hoạt tập trung Quy mô 197 hộ tại Gò thần: gồm 02 giai đoạn. 
UBND xã đã thúc đẩy đơn vị thi công, hiện nay cơ bản đã thi công xong và dẫn nước đến các bể chứa tập trung tại thôn 2.
Trên đây là báo cáo giải trình một số ý kiến, kiến nghị của cử tri với Đại biểu HĐND xã cuối năm 2024. UBND xã kính báo cáo./.
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