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BÁO CÁO
Sự cố đài truyền thanh xã tạm dừng hoạt động

[bookmark: _GoBack]Đầu năm 2025, UBND xã hỗ trợ kinh phí tổ chức tu sửa đài truyền thanh xã tạm thời duy trì hoạt động để thuận lợi công tác tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, Pháp Luật của Nhà nước các cấp và cũng như công tác hoạt động của địa phương kịp thời đến với nhân dân trên địa bàn xã.
Vào khoản 14 giờ 25 phút ngày 29/5/2025 trên địa bàn xã có xảy ra mưa giông, sấm sét kéo dài; Mặc dù hệ thống đài không hoạt động, do giông sét quá mạnh đánh trúng cột anten, theo đường dây phi đơ (trạm thu - phát sóng), đã làm cháy công suất máy phát sóng của đài và một số cụm loa FM trên địa bàn xã. Vì vậy, hiện nay toàn bộ hệ thống đài truyền thanh xã đã không hoạt động được.
UBND xã báo cáo Phòng Văn hoá, khoa học và Thông tin huyện; Đảng ủy, HĐND xã biết để có kế hoạch đầu tư mới hệ thống đài truyền thanh cho xã Nghĩa Sơn, nhằm tiếp tục duy trì hoạt động đưa các thông tin của địa phương và của cấp trên đến với người dân.
Trên đây là nội dung báo cáo của UBND xã về đài truyền thanh xã tạm ngừng hoạt động do sự cố mưa giông, sấm sét nêu trên./.
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- Phòng VH, KH&TT huyện;
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- CT, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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