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TỜ TRÌNH
V/v đề nghị đổi tên các đơn vị Dân quân thuộc Ban CHQS xã Nghĩa Sơn


Kính gửi:    Ban Chỉ huy quân sự huyện Tư Nghĩa

	Căn cứ Luật Dân quân tự vệ số 48/2019/QH14 ngày 22/11/2019; 
	Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Dân quân tự vệ về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ, chính sách đối với Dân quân tự vệ;
Thực hiện Hướng dẫn số 880/HD-BCH ngày 28/5/2025 của Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Quảng Ngãi về Hướng dẫn tổ chức xây dựng lực lượng, huấn luyện Dân quân tự vệ khi thực hiện mô hình chính quyền 2 cấp;
Để đảm bảo quy trình, thời gian, nội dung triển khai các nhiệm vụ khi thực hiện mô hình chính quyền 2 cấp. Ủy ban nhân dân xã Nghĩa Sơn lập Tờ trình đề nghị Ban Chỉ huy quân sự huyện Tư Nghĩa với nội dung như sau:
1. Đổi tên các đơn vị Dân quân thuộc Ban CHQS xã Nghĩa Sơn
[bookmark: _GoBack]- Ban Hành Quyết định đổi tên các đơn vị Dân quân, gồm: Trung đội Dân quân cơ động xã, tiểu đội Dân quân thường trực, Khẩu đội Cối 60mm và các tổ Dân quân binh chủng (Tổ Trinh sát; Thông tin; Công binh; Y tế; Hóa học), để phù hợp với tên gọi thuộc hành chính mới theo Nghị quyết số 27/NQ-HĐND ngày 28/4/2025 của Hội đồng nhân dân tỉnh và Hướng dẫn của Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh Quảng Ngãi.
Kính đề nghị Ban Chỉ huy quân sự huyện quan tâm, tiếp tục theo dõi và chỉ đạo./.
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